

HP / December 15, 2009 02:24PM

[環保署長沈世宏：二氧化碳排放量去年首度負成長](#)

中央社 2009.12.15

<http://www.cna.com.tw/ShowNews/Detail.aspx?pNewsID=200912150086>

(中央社記者陳麗婷台北15日電)國際環保組織公布減碳績效評比,台灣在全球排名大幅滑落。環保署長沈世宏今天表示,國內二氧化碳排放量去年首度呈負成長,且政府通過再生能源發展條例法案也受到國際肯定。

台灣從去年開始列入國際環保組織公布的減碳績效評比,去年分數是51.5分,在全球57國中名列第29,優於新加坡、南韓、日本、中國等亞洲國家。不過,今年最新評比台灣評分退步為47.5分,名列第47,由於前3名從缺,實際排名為第44名,名次比去年大幅滑落15名。

沈世宏表示,其實台灣二氧化碳排放量在去年首度呈現負成長。2008年全國二氧化碳排放總量,比起2007年降低了4.4%,每人每年平均二氧化碳排放量也降低4%,但他表示,名次滑落,代表其他國家減碳成效更好,國內當然還要繼續努力,讓名次往上提升。

不過,沈世宏表示,政府的氣候政策在這次評比排名第7,顯示政府整體減碳政策受到國際肯定,例如再生能源發展條例通過更別具意義。

他以德國為例,德國通過再生能源發展條例後,原本預計2010年達到12.5%發電比例,結果2008年就已經達到15%,而國內現在最重要的就是定價策略,他認為經濟部應審慎評估定價策略。

另外,沈世宏表示,能源四法包括能源管理法、再生能源發展條例已通過,未來希望立法院支持溫室氣體減量法草案及能源稅條例草案,若立法通過,四個法互相搭配,就能提升能源效率,創造綠色商機,達到全面減碳目標。

沈世宏指出,消費者的觀念落實也很重要,為鼓勵民眾多選購綠色環保標章產品,環保署明年第1或第2季研擬推行民眾購買綠色環保標章產品或碳標籤產品,可以累積點數,到綠色商店或合作商家兌換商品或享有折扣,希望民眾共同努力,達到減碳目標。

再生能源發展條例下載:

<http://www.president.gov.tw/paper/pdf/6871-4.pdf>

---